



心理健康教育



主题经典诵读大赛



庆祝建党100周年诵读活动

不忘教书育人初心 牢记立德树人使命

合肥市第六十五中学以党建引领谱发展新篇

2021年是中国共产党建党100周年,合肥市第六十五中学结合学校教育教学实际,积极开展学党史、学国史、听党话、跟党走主题教育活动。

不忘初心,牢记使命,是信仰信念,更是责任担当。作为教育人,深知教育的政治经济文化功能,也更加明确教育要承载的立德树人使命。面对新时代的伟大复兴,六十五中全校党员干部,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻感受到教育的任重道远。注重解决群众最急、最忧、最盼的紧迫问题,以丰富的载体活动,助推学校主题活动取得实效。

■ 蔚宏 杨道科 潘受

党建引领,坚定事业信念

六十五中成立以党支部书记许明文为组长的领导小组,具体负责学校党史教育,强化学习。以学习为抓手,提升理论水平,学校充分利用党员大会、教职工大会、班会、升旗仪式等形式,组织党员、教师、学生全面学习,通过党史教育活动,把党史学习与师德建设结合起来,引导教师了解党、热爱党、拥护党,进一步弘扬为人师表、爱岗敬业、严谨治学、甘于奉献、乐于进取的职业道德精神,坚定热爱和忠诚党的教育事业,永远跟党走的信念,增强历史赋予的责任感和使命感,确保党史教育活动取得实效。

学校把党史学习与德育工作相结合。把学党史教育活动作为学校加强学生社会主义核心价值观体系教育的一项重要内容,紧密结合德育常规内容:爱国主义教育、集体主义教育、理想教育、道德教育、法制教育、个性品质教育等;紧密结合德育主题教育:结合社会主义荣辱观教育,以爱党、爱国、爱社会主义为荣;紧密结合感恩教育活动:感恩中国共产党、感恩伟大的祖国;紧密结合“尚礼崇德”文明礼仪教育实践活动,把“学党史、学国史”作为最基本、最需要的文明素质。

学校组织参观革命纪念馆祭革命先烈。组织党员同志到烈士陵园、金寨红军广场、小岗村大包干纪念馆等红色基地,了解革命先烈的的事迹,学习革命先烈的精神。组织祭扫烈士墓等学习纪念活动,使党史教育深刻化。

学校把党史学习与学科教学相结合。加强课堂教学对学党史、听党话、跟党走教育活动引导和渗透作用,充分挖掘历史教材中有关党的历史资料,语文教材中革命诗文,政治教材和教学中共产主义理想信念教育,为主题教育活动奠定雄厚的知识、情感、思想基础。把党史学习与家庭、社会教育有机结合。积极搭建平台,加强与家庭和和社会的联系,拓展活动的广度和深度,营造党史教育活动的大环境,不断提高学党史教育活动的实效性。

丰富活动,助推学习实效

六十五中以丰富的载体活动,助推主题活动取得实效。学校党支部召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议。党支部对照《中共合肥市第六十五中学“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案》,制订“不忘初心、牢记使命”主题教育活动重点任务清单,学校主题教育领导小组办公室在主题教育工作中切实认真履职尽责,及时督促指导主题教育工作。

把开展主题教育同推进“两学一做”学习教育常态化结合起来,同落实学校教育教学中心工作结合起来,同落实全区教育局暨学校思想政治理论课教师座谈会精神结合起来,群策群力,真抓实干,确保主题教育取得实实在在的效果。

该校组织要求全体党员利用集中学习和自学的形式认真学习原著悟原理,认真学习党的十九大报告,通读、精读党章、《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》,全面学习贯彻全国教育大会、学校思想政治理论课教师座谈会精神,准确领会把握习近平总书记关于教育的重要论述的科学内涵和精神实质。开展“不忘初心、牢记使命”主题教育学习交



许明文书记上党课



党史学习教育



吴心海老师的语文课堂精彩无限



李永文老师的数学课堂深受学生喜爱

流活动,集体学习《党章》,并开展学习心得交流活动。

此外,六十五中还积极拓展活动形式,充分整合主题教育资源,以主题教育为平台,学校党支部与包河移动营销公司党支部开展党支部党建和创共建合作交流活动,两单位党支部书记现场进行了签约;学校党支部利用周六组织党员同志开展“不忘初心、牢记使命”革命传统教育活动,党员同志参观了安徽名人馆、渡江战役纪念馆,不忘历史,缅怀先烈。学校党支部还通过座谈走访、发放问卷等多种方式,充分听取学生及学生家长、党员群众对学校领导班子及成员存在突出问题的反映,对改进作风、改进工作的意见和建议;开展“党员教师大家访”活动,要求每位党员家访不少于两次。

六十五中组织全校党员教师以及非党员教师,由支部书记许明文同志结合学校的实际,上了一堂《教育报国守初心 立德树人担使命》党课,这次别开生面的党课,虽然是党员的政治学习,但对于该校全体教师来说更有现实意义。

以党性铸师魂,党员教师带头作为

时代在发展,对教师也提出了新的要求,要做有理想信念,有道德情操,有扎实学识,有仁爱之心的“四有”好老师,在本职岗位上严格要求自己,贡献自己微薄之力。既要学“名师”——具备从事教育教学必需的理念和技能,做“明师”——明白育人规律的教师;只有如此,才能成为“民师”——受民众欢迎的教师。

合肥市第六十五中学的学生,大多来自进城务工人员家庭,针对这样的现实情况,学校坚持“赏识”教育,呵护学生自尊,唤醒学生自信,促进学生自立,追求生命自由。追求上述办学价值,离不开优秀教师群体的执着努力、默默奉献。

张志转老师是中学一级教师,她热爱教育教学事业,探索教育教学新模式,关心爱护每一位学生,以培养学生“乐学”“善思”为目标,善于调动学生的积极性,是一位深受学生喜爱的好老师。康蓓蓓老师把新的教学理念带入课堂,师生和谐,教学相长。作为班主任,她始终尊重学生个性发展,用心引领学生成长,志愿做孩子心中真正的良师益友。吴静静老师在教学中奉行“教学相长,学无止境”的教学理念,坚持在教学中不断加强自身的学习,追求在教学中的不断突破和自我成长,她先后荣获合肥市优质课比赛一等奖、安徽省优质课比赛一等奖、全国优质课录像课一等奖。李玉芬老师是“绿色通道引进教育人才”之一,她的语文教法独特,注重“寓教于乐”,深受学生喜爱。对于学生,严格要求,耐心教导;对于教学,精益求精,敢于创新;对于教研,全心投入,勇挑重担。周雯老师严格要求自己,“踏实、勤奋”是她的日常习惯,“唯进步、不止步”是她的追求。戚建萍老师用心上好每一节课,她深信,只有一堂让自己感动的课,才能深深地感动学生。戴凌老师为了了解学生居家表现,家校合力共育,为毕业班的孩子加油鼓劲、出谋划策,下班之后,她又走上家访之路……

以党性铸师魂,以党风促教风。合肥市第六十五中学以服务好师生和社会为内驱动力,凝心聚力,建好学高为师,德高为范的教师队伍。全体教师以饱满的热情,以教书育人,崇廉修身为己任,以为党育人,为国育才的时代使命担当,培养有情怀、有信仰、有素质、有担当的栋梁之才。